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令和元年度 第１回社会教育委員会会議録 

 

開催日時 令和元年５月１６日（木）午後１時３０分～ 

開催場所 恵那市役所 西庁舎４階４A 会議室 

 

出席委員 委 員 長        林 達夫 

     副委員長        磯部 彰 

     委  員        曽我 隆 

     委  員        山内 正一 

     委  員        土屋 純子 

     委  員        山田 恵市 

     委  員        鈴木 正司 

     委  員        森川 伸江 

     委  員        遠藤 茂樹 

     委  員        柘植 弘成 

     委  員        松村 通夫 

     委  員        田口 容子 

     委  員        各務 周和子 

     委  員        水野 宏昭 

 

説明の為、出席した社会教育委員会事務局等 

     教育長         大畑 雅幸 

     生涯学習課課長     鷹見 健司 

     生涯学習課係長     荻山 勝 

     生涯学習課主事     加藤 視也 

社会教育指導員     遠藤 滋 

     社会教育指導員     堀 春美 

 

議  題 

1. 委員長・副委員長の選任について 

2. 各種審議会等委員の選出について 

3. H30 年度 第６回社会教育委員会会議録承認 

4. 令和元年度各課の主要事業・行事予定・施設の利用状況について 

5. 令和元年度恵那市社会教育委員会の活動内容について 

 

開  会（午後３時３０分） 
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１．委嘱書の交付 

 

教育長あいさつ 

  令和元年度の社会学校教育委員会もよろしくお願いします。それぞれ多様な職域の中

から委員をお願いしまして幅広い所から意見を賜って恵那市の社会教育を発展させてい

きたいと思います。今までになかった事ですが、本年度、校長会で県からの指示で、PTA

は任意加入であるという事を保護者に周知したのち積極的にご参加頂くようにする。日

本全国少子化が進む中で学校規模が小さくなってきました。わりと快く PTA を受けてく

れた時代から役回りが回って来ると困るとかなりの数で教育委員や国にクレームがつい

てきている。これは PTA だけでなく地域の子ども会でも同じ事で、子どもの立場にして

みると地域でいろんな取り組みや行事に同じように参加させてもらって子ども社会で育

っていく事が大切であるので、そこをなんとか保護者の方にご理解を頂いて返答に苦心

しながらも回答させて頂いたというのが現状です。この事がここ二・三年問題になってい

ますが、青少年・町民会議・市民会議の役員に関しても同様です。年に数回ある会議に一

回も出席されずに終わる方も多い。地域に人が少なく名前だけというように伝達されて

おり、形骸化させている。そのような中でなんとか地域の方に子ども達に目を向けて頂き

たく、コミュニティスクールという組織を行っております。特別な事ではなく、学校運営

協議会で」地区の委員の方を選んで年数回学校の様子を見て頂いたりして校長に意見を

する、校長の諮問機関である。校長が学校の経営方針や重点を言って承認をもらう、そう

する事で一員となり責任が出来てくる。恵那市で育つ子ども達が豊かに育つようにご尽

力頂きたいのでよろしくお願いします。 

 

２．委員自己紹介 

 

議題１ 委員長・副委員長の選任について 

  委員長   林 達夫 

  副委員長  磯部 彰 

 

議題２ 各種審議会等委員の選出について 

 

 

岐阜県社会教育連絡協議会評議員   

      林 達夫 東濃地区社会教育振興協議会委員 

市青少年育成市民会議委員 

下田歌子賞実行委員会委員 磯部 彰 

恵那市子ども読書活動推進計画策定委員会委員 磯部 彰 
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議題３ 会議録の承認 

H３０年度 第６回社会教育委員会会議録が承認されました。 

 

議題４ 令和元年度各課について 

  生涯学習課長より各主要事業・行定・施設の利用状況について報告 

 

委員 

  岩村城跡保存整備についてぜひ進めて頂きたい。 

トイレなどの改修について 

  岩村については眺めがいまいち。草刈りなども行って欲しい。 

  明智に関しては大河ドラマでも舞台になるので、もう少し力を入れて欲しい。 

  

  

事務局 

  岩村城跡がまだ国指定にならないのは、城山の半分はまだ個人持ちで、恵那市の所有に

全部がなっておらず草刈り等出来ていないのが一番の原因ではありますが、少しずつ

ではありますが、岩村の方々の熱意も頂いて用地取得についても行っていく。 

  トイレについては改修計画をしているのですが、城山に登って頂ける方の観光トイレ

に整備出来るよう構想しており、その構想を基に整備計画をしている最中であります。

この件に関しては進展がありましたらお知らせします。 

 

 

委員長 

  恵那市所有の分については草刈り等整備をして頂いて、少しずつ交渉して頂けると良

いです。 

 

 

委員 

  図書館について様々な催し物や図書館マルシェなど行って図書館が身近になってきて

おり、三学のまちとして小さい頃から親しんでいくという事で浸透しつつある。図書館

クラブについて協議中となっているのですが、クラブが出来る理由は何か。 

  

  

事務局 

  次回までに回答させて頂きます。 
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委員長 

  乳幼児学級についてどうか。地区毎の差はないか。 

 

 

事務局 

  活動自体は主事会などで情報交流しているので大体同じような感じですが、入級され

る人数は地区によって多い少ないはあります。人数が少ないからというわけではなく

昨年度から他教室にも参加して頂いており、本年度も自分の地域だけでなく、他の教室

にも参加して地域を知って頂けたら良いなと思っています。市が違う方でも、来る者拒

まずでみなさん仲良く活動しております。また卒級した保護者の方から地域でなにか

したいとのお声も主事さんに頂いております。 

 

 

委員長 

  保護者の方が動いて下さると地域も活性化されるので、そういう働きかけをさらにし

て頂けると良いかと思います。この様な若い方が中心に地域が動いているので大切に

して下さい。 

 

 

委員 

  まきがねの改修についてですが、球場で怪我をする事があるので救急車が通りやすい

ようにして欲しい。また野球場にタンカがないのでタンカを設置して頂きたい。 

 

 

事務局 

  タンカ・救急車の件につきましては他の担当課が関わっていますので、内容につきまし

ては担当課で協議してもらうよう伝えておきます。 

   

委員 

  この機会にタンカのことは、他の施設についても確認をしていただきたい。 

 

 

事務局 

  救急車の件と合わせて確認をするようにします。 
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委員 

  文化センターのエレベーターについてですが、地域行事で高齢者の方が観に来る時、二

階・三階がバリアフリーになっていないのでバリアフリーにして欲しい。 

 

 

事務局 

  こちらも合わせて確認をするようにします。 

委員長 

  高齢者に優しい場所を作る事で地域行事にも参加しやすくなると思うので、施設の面

でもそういう環境に見直して頂けると良いです。 

 

 

委員 

  東屋から恵那市を観る場所の木が伸びているので切って頂けると見晴らしが良くなる。 

 

 

事務局 

観光客も多くみえる場所なので、こちらも確認させて頂きます。 

 

 

委員 

  歴史の整備ですが、課をまたいでどんどん進めて頂けると良い。 

 

 

事務局 

  もっと進めていけるよう邁進していきます。 

 

 

委員 

  文化センターの大ホールの改修を必ず工期までに行って欲しい。 

 

 

事務局 

  余裕を持った工期を設定していると思います。 
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委員 

  コミュニティスクールについて、地域の方と多く交流出来る機会を作って頂けると学

校と地域の間での双方交換での交流も進み、子ども達が地域に愛着が湧き、地域の方と仲良

くなる事で地域としても活性化されると思うので、生涯学習的な視点から捉えて頂けると

よろしいかと思います。 

 

 

事務局 

  検討していきます。 

委員 

  横断歩道について、横断歩道がなく子どもに突っ込んでしまわないか心配な箇所があ

る。 

 

 

事務局 

  場所を確認するようにします。 

 

 

委員 

  今は冠婚葬祭も社会福祉協議会に頼む事も少なくなり、簡素化が進む中で次の地域作

りが必要ではないかと思います。 

 

 

委員 

  図書館マルシェについて、市民の皆さんに宣伝が行き渡らない事が多くあります。月に

一回来て頂けると来月のおたよりが行き渡ります。皆さんも宣伝をして一人でも多く

の市民の方に来て頂けると良いです。 

 

 

委員長 

  地域の図書館でも良いですが、いつも読む本が傍にあるという世の中になると良いと

思います。 
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委員 

  図書館マルシェをきっかけに図書館をいろいろな形で知って貰い、子ども達に図書館

には絵本がたくさんあると感じてもらい、大人にいつも読む本でない本に興味を持っ

てもらうという事が目的。 

 

委員長 

  目的を達成する為にいかに集めるか、工夫をしていって頂いて下さい。 

 

 

議題５ 令和元年度恵那市社会教育委員会の活動内容について 

  事務局より今年度の恵那市社会教育委員会の活動内容について報告 

 

委員 

  塾長とはなにか。 

 

 

委員 

  以前でいう公民館長が現在の塾長です。生涯学習都市宣言をした中で、公民館をなくし

組織としてコミュニティセンターとなった。恵那市としてコミュニティセンターまた

浸透していないのと、塾長というのもあまり浸透していないので粘り強く浸透してい

きたいと思っています。 

 

 

委員長 

  塾長の中には何をすればいいのか悩んでいる塾長もいる。引き継ぎを受けた時に三学

塾の塾長として何をするのか明確にしておいた方が良いと思うので、今年一年間かけ

て社会教育委員会にて提言していこうと思っています。 

また意識として塾長と所長の連携を取り分かり合って、まずは自分達で何をしていく

のかそれぞれ地域の特性を踏まえて整理して工夫していく事が大切だと思います。 

 

 

委員 

  恵那市がやらないといけない事はきちんと条例化を目指していく事が大切だと思いま

す。 
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委員長 

  こちらは行政でないと分かりかねてしまうので、まず提言案まで作れると良いかと思

います。それぞれコミュニティセンターの三学運動の教養を高めていき、そこの視点か

ら塾長が活きる、住民が活きる提言が出来たら良いかなと思いますので、皆様のお知恵、

を拝借しながら意見を出し合っていけたら良いかと思います。 

 

 

午後３時３０分閉会 

 

令和元年５月１６日（木） 

社会教育委員 林 達夫 

社会教育委員 磯部 彰 


